

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3756

Murcia 26 Mayo de 1898

Tres ediciones diarias

LA UNION

EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA

Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan 34.

Gran Hotel de Roma

CARTAGENA

DR. TEOFILO GARCIA

En este acreditado establecimiento encontrarán los señores viajeros magníficas habitaciones, trato esmerado y precios módicos.

MESA REDONDA Y A LA CARTA

EN LA SIN RIVAL

TIGERA DE ORO

PRINCIPE ALFONSO, 34

FRENTE AL CAFE ORIENTAL

Desde hoy se confeccionarán trajes de lana a la medida, eligiendo género y forro a los precios siguientes:

Trages a la medida a 15, 20, 25, 30,

35, 40, 45 y 50 pesetas.

Trages de hilo a 12, 15, 20, 25 y 30 pesetas.

Coleccion inmensa en estambres, vicuñas y gorgas en negro y azul.

APROVECHAD LA OCAISION

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

DESPACHOS DE ADUANA

Transportes terrestres y marítimos

VICENTE RIPOLL PEREZ

ALICANTE

Debido a la nueva combinacion hecha con mis agentes en Barcelona los señores Busanya y C.ª, ofrezco a mi amosa clientela el precio de 25 pesetas tonelada todo gasto, para el transporte de mercancías desde domicilio aquella plaza a estación Alicante, siendo preciso para ello el que se entregue la carga a los referidos Sres. Busanya.

AZULEJOS

Y PAVIMENTOS

Mosaicos hidráulicos de las principales fábricas de Alicante y Cartagena.

Losetas encastradas de todas clases y otros varios artículos para obras.

Emilio Gironès

FRENERIA, 35.—MURCIA.

15-15

FABRICA DE HIELO DE SAN RAFAEL

BLANCA (Murcia)

A los horchateros y consumidores

La señora Vinda, ha hecho importantes reformas en la fabricación, con el solo objeto de que siempre haya existencias aunque el consumo exceda de 3.000 kilos diarios.

Los precios serán convencionales; y claro está, que esta casa ha de guardar ciertas consideraciones en los mismos a los horchateros y consumidores que desde principio de temporada, nos favorezcan con sus pedidos y éstos serán servidos con preferencia.

Viuda de Rafael Molina

BLANCA.

8-7

MESA DE MINISTRO

Se vende una en buen estado, de maderas de Canadá, en precio módico, por tener que ausentarse su dueño. Darán razon en la administracion de este periódico.

ALMONEDA de toda clase de muebles.

Calle de Cartagena, núm. 43.

Edicion de la noche-26 de Mayo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

LA COSECHA DE SEDA

(Consideraciones)

Propuso y con muy buen acuerdo, el Sr. Baquero Almansa, la creacion en esta capital (principal zona sedera de España) de un Sindicato de cosecheros de seda, compradores del mismo artículo ó hilanderos, con objeto de favorecer y armonizar los intereses de todos, promoviendo además el desarrollo de esta gran riqueza, que tanto auxilia a nuestros agricultores.

Como el proyecto era útil, no se ha podido realizar hasta la fecha y tememos que no se realice.

Hay muchos egoísmos personales para que la gente se dedique a procurar el bien general.

Ese Sindicato hubiera podido adquirir grandes enseñanzas, en la compra de capullos en el año actual.

Hubiera aprendido que los exportadores han pagado los capullos al mismo precio que los hilanderos, pudiendo pagarlos mas altos.

Agunos de ellos, subiendo habilidosamente una ó dos pesetas en arroba el precio del artículo, han conseguido atraer gran número de partidas, para elegir las mejores en calidad y desechar las de inferior condicion.

Con este sistema han comprado mas barato que los demás, pues sabido es que la clase superior, en estos géneros, se lleva de diferencia sobre la inferior, mas de cuatro pesetas en arroba.

Nos dicen que los exportadores, en cuanto han escogido las clases mejores, han suspendido la compra dejando los precios altos y las clases de segunda condicion para los hilanderos.

Si estos suspendieran ahora la compra, habrian creado un conflicto a los cosecheros, que aun no han vendido.

Creado el Sindicato de la seda, claro es que hubiese estudiado ante los hechos cuanto viene ocurriendo y hubiese reconocido la necesidad de amparar las hilanderías murcianas en la situacion desventajosa en que se encuentran y se ponen tan en peligro su existencia.

¿Que ocurriria ahora si no existieran en Murcia las fábricas de hilados? Seguramente que no habria compradores para los huertanos.

Téngase en cuenta, que los exportadores de espulpo, solo compran las clases superiores, por diversos motivos que conocen los que estudian esta materia.

Las clases llamadas de segunda y tercera, tienen los mismos gastos de compra, transporte y demás que las de primera y ofrecen menos ganancias por ser el género de inferior estimacion.

¿Cuanta falta hace el Sindicato de la seda para estudiar estas materias! Segun datos que nos facilitan, la cosecha del año actual, ha sido inferior a la del último pasado.

Las hilanderías de Murcia, no tendrán primera materia para trabajar ocho meses: a lo más y suprimiendo las veladas naturales y haciendo de fiesta muchos días que no lo son, irán alargando el trabajo cinco ó seis meses.

Queda ahora por resolver un punto de gran interés: conviene a las hilanderías trabajar medio año ó exportar los capullos comprados y ganarse el buen cambio que hoy ofrece el mercado?

Si deciden esto último, se cerrarán las fábricas, y perdida esta gran industria, carecerán los productores de seda de lo que mas necesitan; del comprador seguro, que les garantiza la venta del producto.

Y esto es tan evidente que los hechos lo demuestran con su irresistible elocuencia.

Hace unos quince años desaparecieron las hilanderías en Segorbe y Talavera de la Reina y ya se ha extinguido en aquellas zonas la cria del gusano de seda.

¿Por qué no se ha de constituir ese Sindicato, para ocuparse de esta gran riqueza y cooperar a lo que más convenga en su defensa?

La suscripcion nacional EN MURCIA

Hé aquí la relacion de donantes que hoy publica el «Boletín oficial» de la provincia.

Pesetas.

Suma anterior . . . 153086 34

Cartagena.

La mesa «Patria» del Suizo . . . 44 50

Total . . . 153130 84

En demanda de la paz

Lucien Millevoye ha publicado un artículo en «La Patrie» en demanda de la paz, pidiendo el arbitraje europeo para poner fin a la guerra entre España y los Estados Unidos, y manifestando que el mundo entero sueña con la paz, y que la guerra es la odiosa esperanza del gabinete británico.

M. Millevoye dice que las simpatías de Francia y de todas las naciones están del lado de España, que pobre y débil, dá pruebas de su fiereza y su energía legendarias.

Añade que no hay motivo para que en Nueva York se irriten contra Francia, porque en todos los corazones franceses hay un sentimiento caballeresco que les hace admirar la actitud de la nacion española.

«Los marinos que mueren—dice—abrazados a su bandera por salvar el honor; el espectáculo de esos buques de Manila que se hunden en el mar sin arriar el pabellon, es grande y terrible, y ante él todos los pueblos se inclinan con respeto y admiracion.»

Exportacion de vinos

DESDE ALICANTE

25 Mayo.

Continúan haciéndose en este puerto exportaciones de vinos en gran escala.

Hoy se hallaban cargando dicho caldo cuatro vapores franceses de gran porte.

Los muelles están atestados de pipas, hasta el punto de que es muy difícil el tránsito.

Por el ramal del puerto, baja un número interminable de trenes cargados de pipas de vino.

COSAS AGENAS

¿Vivo ó muerto?

En el depósito del cementerio de Montmartre de Paris, está hace días depositado un cuerpo humano acerca del cual no se atreven los médicos a pronunciar juicio sobre si está muerto ó vivo.

A pesar del tiempo que lleva allí, desde que se le creyó cadáver, no presenta ninguno de los signos indudables de la muerte, como son la rigidez, la alteracion gangrenosa de la piel, y, sobre todo, el mal olor de la putrefaccion. Por estas circunstancias quedó insepulto, pues pudo advertirse a tiempo que faltaban esas circunstancias.

Hay quien se inclina a creer que es un cataléptico, condenado a la absoluta inmovilidad, Dios sabe por cuantos días. Ni su pupila, ni su pulso, ni su respiracion delatan la vida; pero en cambio tampoco revelan la muerte los pocos signos indiscutibles de ella; y por lo tanto, con una guardia constante alrededor del ataud, y bajo la vigilancia más escrupulosa de los médicos, que están desorientados, espera en el depósito aquél cuerpo exánime, sin que nadie pueda pronosticar si saldrá de allí para volver al mundo ó para desaparecer por siempre en el fondo de una sepultura.

LA LUZ ELECTRICA Y EL GAS

La subcomision de Hacienda se reunió anteayer tarde en el Congreso, acordando establecer un impuesto del 10 por 100 sobre el precio de las unidades de venta de luz eléctrica y gas, y en cuanto al petróleo un aumento de tres céntimos de peseta por kilo en bruto, y tres céntimos con tres cuartos de céntimo en el refinado.

En lo que se refiere al gas y luz eléctrica, siendo el impuesto sobre el consumo, claro es que tendrán que pagarlo los consumidores; pero el Gobierno hará un concierto con las Compañías para que lo paguen, y aquellas que no se concierten, seguramente lo repartirán entre sus abonados.

Mercado de Albacete

Trigorecio de 16 50 a 17 pesetas los 56 litros 650 mililitros, equivalentes a una fanega.

Candeal de 16 50 a 17 pesetas fanega, según clase.

Geja de 16 50 a 17 id. id.

Centeno a 10 id. id.

Cebada a 6 id. id.

Avena a 5 id. id.

Paja, a 20 céntimos los 11 kilos 500 gramos ó sea una arroba.

Azafrán a 57 50 pesetas los 460 gramos, equivalentes a una libra.

Los yankees en la guerra

Sea el que fuere el resultado definitivo de la guerra, es ya evidente que el orgullo yankee ha tropezado con grandes obstáculos para llevar a cabo el pomposo programa del general Miles.

Los agregados militares de Italia en los Estados Unidos transmiten al gobierno noticias terribles respecto a como se hace la recluta de voluntarios.

A pesar de que se paga a cada uno de los alistados una cantidad cuyo minimum es de 750 francos, asegurándose un plus diario de dos dollars, no se ha conseguido el cupo en ninguno de los Estados.

En Minnesota se pedían 10.000 voluntarios. Solo se han reunido 3.000.

En Illinois, de 7.000 alistados solo se han presentado a tomar las armas 4.931.

En Nebraska, despues de haber ingresado en filas 6.000 hombres, han desertado más de 1.000, una vez percibida la cantidad del ajuste.

En Kansas ha sido preciso tener encerrados a los voluntarios en el fuerte de Leomvenworth para evitar las deserciones.

Dicen los agregados militares italianos que la mayor parte de estos reclutas son las gentes aventureras de los grandes puertos comerciales que habitualmente se ocupan en la descarga de barcos y que ahora no tienen trabajo por la paralización mercantil que ha impuesto la guerra.

Se está instruyendo rápidamente en el manejo de las armas a los voluntarios, y el resultado de la instruccion es malísimo, por la indisciplina é inhabilidad de estas turbas advenedizas.

La prensa de Roma se burla de las baladronadas de los yankees, que habian asegurado que su movilizacion militar causaria asombro en las viejas naciones de Europa que tienen mejor sentada su reputacion bélica.

Las correspondencias de Nueva York y de Washington que envian los corresponsales de la prensa de Paris dan cuenta de incidentes ocurridos con motivo de la movilizacion de voluntarios y que no eran conocidos aun porque la censura yankee lo ha impedido.

En la Florida, al reunirse los voluntarios frente a los cuarteles de Barrancos, se produjo un gran tumulto. Un grupo de voluntarios beodos insultó al capitán de su compañía. Como éste quisiera castigarlos, los demás voluntarios hicieron causa común con aquéllos. Fué preciso llamar una compañía